
QUESTIONARIO 1 

01 - A norma del d.lgs. 267/2000, qual è l'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del 

comune? 

A) La Giunta 

B) Il Sindaco 

C) Il Consiglio 

ANSWER: C 

02 - Quali soggetti possono promuovere l'azione popolare, ai sensi dell'art. 70 d.lgs. 267/2000?  

A) Esclusivamente il prefetto 

B) Esclusivamente qualsiasi cittadino elettore del comune 

C) Qualsiasi cittadino elettore del comune, o chiunque altro vi abbia interesse, nonché il prefetto 

ANSWER: C 

03 - Il TUEL è stato approvato con… 

A) L. cost. 3/2001 

B) L. 33/2003 

C) D.lgs. 267/2000 

ANSWER: C 

04 - Ai sensi dell'art. 186 del D.lgs. 267/2000, il risultato contabile di amministrazione è accertato: 

A) Con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa aumentato 

dei residui attivi e diminuito dei residui passivi 

B) Con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa aumentato 

dei residui passivi e diminuito dei residui attivi 

C) Con l'approvazione del rendiconto del penultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa 

aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi 

ANSWER: A 

05 - Cosa stabilisce, ai sensi del TUEL, il regolamento di contabilità con cui ciascun ente locale applica i 

principi contabili? 

A) I soggetti dell'amministrazione preposti alla programmazione, adozione ed attuazione dei 

provvedimenti di gestione in deroga alle disposizioni del Testo Unico stesso e delle altre leggi vigenti 

B) Le norme relative alle competenze specifiche dei soggetti dell'amministrazione preposti alla 

programmazione, adozione ed attuazione dei provvedimenti di gestione che hanno carattere finanziario e 

contabile, in armonia con le disposizioni del TUEL stesso e delle altre leggi vigenti 



C) Le norme relative alle competenze specifiche dei soggetti dell'amministrazione preposti alla 

programmazione, adozione ed attuazione dei provvedimenti di gestione che hanno carattere finanziario e 

contabile, anche in deroga alle disposizioni di detto TUEL stesso e delle altre leggi vigenti 

ANSWER: B 

06 - Ai sensi dell'Art. 182 del D.lgs. 267/2000, quante sono le fasi della spesa individuate ?  

A) Due 

B) Tre 

C) Quattro 

ANSWER: C 

07 - L'autorizzazione è il provvedimento... 

A) Discrezionale con cui la P.A. rimuove un limite che la legge pone all'esercizio di un diritto, legittimando 

il destinatario di tale provvedimento ad esercitare il diritto di cui già risulta titolare 

B) Vincolato con cui la P.A. rimuove un limite che la legge pone all'esercizio di un diritto, legittimando il 

destinatario di tale provvedimento ad esercitare il diritto di cui già risulta titolare 

C) Discrezionale con cui la P.A. rimuove un limite che la legge pone all'esercizio di un diritto, costituendo 

in capo al destinatario di tale provvedimento la titolarità del diritto 

ANSWER: A 

08 - Quale dei seguenti atti amministrativi non è un provvedimento? 

A) Certificazione 

B) Autorizzazione  

C) Concessione 

ANSWER: A 

09 - La P.A. può rifiutare l'accesso ai documenti amministrativi, è corretto? 

A) No 

B) Si, in casi tassativamente previsti dall'art. 24 l.241/1990 

C) Si, in quanto il diritto d'accesso rappresenta un'eccezione 

ANSWER: B 

10 - Ai sensi dell'art. 37 co 3 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR), qualora il titolare del trattamento o 

il responsabile del trattamento sia un'autorità pubblica o un organismo pubblico, può essere nominato 

un unico responsabile della protezione dati per più autorità pubbliche o organismi pubblici? 

A) Si, sempre 

B) No, mai 

C) Si, tenuto conto della struttura organizzativa e dimensioni 



ANSWER: C 

11 - Ai sensi dell'art. 187 comma 2 lettera b) del D.lgs. 267/2000, in che modo può essere utilizzato 

l'avanzo di amministrazione? 

A) Per la copertura dei debiti fuori bilancio non riconoscibili a norma dell'articolo 194 

B) Per il finanziamento delle spese di funzionamento ripetitive in qualsiasi periodo dell'esercizio 

C) Per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all'articolo 193 ove 

non possa provvedersi con mezzi ordinari 

ANSWER: C 

12 - A norma della legge 241/1990 e s.m.i., nel caso in cui sia richiesta la VIA (valutazione di impatto 

ambientale), la conferenza di servizi si esprime: 

A) Entro trenta giorni dalla conclusione della fase preliminare di definizione dei contenuti dello studio 

d’impatto ambientale, secondo quanto previsto in materia di VIA 

B) Entro 60 giorni dalla conclusione della fase esecutiva di definizione dei contenuti dello studio 

d’impatto ambientale, secondo quanto previsto in materia di VIA 

C) Entro novanta giorni dalla conclusione della fase preliminare di definizione dei contenuti dello studio 

d’impatto ambientale 

ANSWER: A 

13 - Ai sensi dell'art. 7 d.p.r. 62/2013, il dipendente si astiene dal partecipare all'adozione di decisioni o 

ad attività che possano coinvolgere… 

A) Esclusivamente i propri interessi 

B) Interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il quarto grado, del coniuge o di conviventi, oppure 

di persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale 

C) Interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi, 

oppure di persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale 

ANSWER: C 

14 - Il principio dell'integrità: 

A) stabilisce che tutte le entrate e tutte le spese devono essere iscritte in bilancio nel loro intero 

ammontare senza compensazioni. 

B) stabilisce che tutte le entrate e tutte le spese devono essere iscritte in bilancio nel loro intero 

ammontare possono avere delle compensazioni. 

C) stabilisce che tutte le entrate e 

tutte le spese devono essere iscritte nell’unico bilancio 

ANSWER: A 

15 - Secondo il principio di flessibilità, quali sono i 4 Istituti di flessibilità previsti dalle norme contabili?  



A) Le variazioni di bilancio, l’assestamento di bilancio, i prelevamenti dai fondi di riserva e le variazioni 

compensative tra dotazioni di unità elementari 

B) Le variazioni di bilancio, l’assestamento di bilancio, i prelevamenti dai fondi di rischi e oneri e le 

variazioni compensative tra dotazioni di unità complesse 

C) Le variazioni unicamente relative al rendiconto, l’assestamento di bilancio, i prelevamenti dai fondi di 

riserva e le variazioni non compensative tra dotazioni di unità elementari 

ANSWER: A 

16 - Il documento unico di programmazione si compone di due sezioni: 

A) la sezione strategica e operativa 

B) la sezione esecutiva e giuridica 

C) la sezione dei macroaggregati e delle tipologie 

ANSWER: A 

17 - Che cos'è il Sistema di Interscambio (SdI)? 

A) è la piattaforma che gestisce gli scambi tra fornitore e pubblica amministrazione 

B) è quella piattaforma utile a tener conto del bilancio e del rendiconto consolidato nelle PA 

C) un complesso sistema di regole e procedure 

ANSWER: A 

18 - Ai sensi dell'art. 360 c.p., quando la legge considera la qualità di pubblico ufficiale o di incaricato di 

un pubblico servizio, o di esercente un servizio di pubblica necessità , come elemento costitutivo o 

come circostanza aggravante di un reato, la cessazione di tale qualità, nel momento in cui il reato è 

commesso... 

A) Non esclude l'esistenza di questo né la circostanza aggravante se il fatto si riferisce all'ufficio o al 

servizio esercitato 

B) Esclude l'esistenza di questo e la circostanza aggravante, anche se il fatto si riferisce all'ufficio o al 

servizio esercitato 

C) Non esclude l'esistenza di questo ma esclude la sussistenza della circostanza aggravante 

ANSWER: A 

19 - Secondo l'art. 102, titolo X, dello Statuto del Comune di Genova, il Consiglio Comunale elegge, con 

voto limitato a due componenti, un collegio di revisori composto da: 

A) tre membri 

B) due membri 

C) cinque membri 

ANSWER: A 



20 - Secondo l'articolo 41, Titolo V, del Regolamento contabilità del Comune di Genova, il bilancio 

consolidato è costituito: 

A) dal conto economico consolidato, dallo stato patrimoniale consolidato a cui sono allegati la relazione 

sulla gestione consolidata e la relazione del collegio dei revisori 

B) dal conto economico consolidato a cui viene allegata la relazione del Consiglio comunale 

C) dal bilancio di esercizio a cui viene allegata la relazione del collegio dei revisori 

ANSWER: A 

21 - Choose a word to complete this sentence. Ben is a chef_________ than Michael  

A) better 

B) best 

C) more good 

ANSWER: A 

22 - Complete the sentence. Barbara and Mary can't go to the beach because_____________ 

A) It's rain 

B) It's raining  

C) It rains 

ANSWER: B 

23 - Collegando con un tratto di penna su una cartina le città italiane A, B e C, si ottiene un triangolo 

acutangolo. In riferimento alla cartina, quale delle seguenti affermazioni è corretta? 

A) L’angolo in B è acuto. 

B) L’angolo in B è retto. 

C) L’angolo in B è piatto. 

ANSWER: A 

24 - Da una torta di forma rotonda, taglio una porzione che corrisponde a 11/18 dell’intera torta. A 

quale angolo al centro corrisponde la frazione di torta che ho tagliato? 

A) 220° 

B) 230° 

C) 200° 

ANSWER: A 

25 - In un grattacielo i cui piani sono numerati da 1 a 30, ogni piano ospita 10 uffici, numerati 

progressivamente da 1 a 300 a partire dal piano 1. L’ufficio di Davide è il numero 81 e l’ufficio di Bianca 

si trova 10 piani più sopra di quello di Davide. A che piano si trova l’ufficio di Bianca? 

A) 19 



B) 10 

C) 8 

ANSWER: A 

26 - Per superare il concorso, basta avere 15 punti alla prima prova e 10 alla seconda. Quale dei 

seguenti candidati supererà sicuramente il concorso? 

A) Biagio, che ha avuto 16 punti alla prima prova e 13 alla seconda. 

B) Anna, che ha avuto 13 punti alla prima prova e 14 alla seconda. 

C) Dario, che ha avuto 13 punti alla prima prova e 15 alla seconda. 

ANSWER: A 

27 - Per superare il concorso, occorre possedere un’acutezza visiva binoculare di almeno 10/10 e un 

peso corporeo di al più 90 kg. Quale dei seguenti candidati sicuramente non supererà il concorso? 

A) Carlo, che vede 9/10 e pesa 90 kg. 

B) Biagio, che vede 10/10 e pesa 86 kg. 

C) Alberto, che vede 11/10 e pesa 90 kg. 

ANSWER: A 

28 - Un’urna contiene 20 biglie: 3 nere, 6 blu e 11 verdi. Supponendo di poter estrarre a sorte 

simultaneamente un qualsiasi numero di biglie dall’urna, qual è il numero minimo di biglie che è 

necessario prelevare per essere certi di estrarre una biglia non blu? 

A) 7 

B) 4 

C) 2 

ANSWER: A 

29 - La combinazione che apre la cassaforte di Davide è un numero dispari. Quale delle seguenti 

sicuramente non è la combinazione giusta? 

A) 30294 

B) 67581 

C) 12747 

ANSWER: A 

30 - Individuare quale stringa di caratteri, tra quelle proposte, sia identica alla seguente: 

''o1ndjdf2JjFcy8Jc'' 

A) o1ndjdf2JjFcy8Jc 

B) e1ndqdf2JqFvy8Jv 

C) e1ndjdf2JjFcy8Jc 



ANSWER: A 

 


